

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# **ФРСКИЙ РАБОЧИЙ**

О Р Г А Н О Р С К О Г О Г О Р К О М А В К П (б)  
и Г О Р О Д С К О Г О С О В Е ТА Д Е ПУ Т А Т О В ТРУДЯЩИХСЯ

№ 80

Вторник, 22 апреля 1947

Цена 20 коп

# **БОЕВОЙ УЧАСТОК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИИ**

Вчера «Правда» опубликовала письмо-работников промышленности строительных материалов Иосифу Виссарионовичу Сталину. Рабочие и работницы, инженеры и техники этой важной отрасли промышленности вступают во Всеэлозное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Коллективы передовых предприятий — Статского цементного завода, Лисичанского стекольного завода, Куйбышевского толе-руберонного завода и чугунолитейного завода имени Войкова — обещают товарищу Сталину выполнить годовой план производства к 7 ноября 1947 года — к 30-летию Великого Октября.

Эти обязательства имеют большое народнохозяйственное значение. Еще в июле прошлого года Совет Министров СССР обратил внимание работников промышленности на то, что для выполнения поставленных задач необходимо усилить производство и эксплуатацию турбин и подъемных лебедок промышленных роторов.

ности строительных материалов, министерств и ведомств, обслуживающих эту промышленность, на то, что восстановление и быстрейшее развитие производства строительных материалов — первоочередная государственная задача, без разрешения которой немыслимо выполнение послевоенного пятилетнего плана. Партия и правительство придают важное значение кругому подъему промышленности строительных материалов. Ее работники должны всегда помнить о том, что нашей стране сейчас нужно много цемента, кирпича, стекла, кровли, что от состояния промышленности строительных материалов зависят темпы восстановления заводов и колхозов, строительство новых предприятий, новых жилищ. Труд рабочего, обжигающего цемент или вытягивающего стекольную ленту, добывающего асбест или формующего кирпич, так же почетен в нашей стране, как труд сталевара или шахтера. Строительные материалы нам нужны сейчас так же, как металла, как угля, как машины!

Государственный план на 1947 год предусматривает удвоение размеров жилищного строительства по сравнению с 1946 годом. Большевистская партия советского правительства стремится к тому, чтобы как можно быстрее преодолеть жилищные затруднения и тем самым значительно улучшить жизненные условия населения. Но, чтобы подлинно большевистскими темпами двигнуть жилищное строительство вперед, нужно в короткий срок обеспечить выпработку кирпича, черепицы, леса, стекла, отопительных приборов, санитарной аппаратуры. Вместе с тем необходимо обеспечить в текущем году значительное увеличение выпуска стандартных домов на домостроительных комбинатах. За это дело должны со всей энергией взяться местные партийные и советские организации. Они должны окказать серьезную помощь заводам строительных материалов, добиться своевременного пуска домостроительных комбинатов, обеспечить строжайший контроль за качеством изделий.

В прошлом году, после длительного отставания, промышленность строительных материалов попыткалась и попыткалась Нельзя та да заводы ст

Больше производственных подарков дню 1 Мая!  
Изо дня в день повышая производительность труда,  
ознаменуем 30-ю годовщину Октябрьской социалистической  
революции досрочным выполнением годового плана!

30-й годовщине Октября—достойную встречу.

## На предмайских вахтах

## Лучший вальцовщик

— Работать так, как работает Монсев, — говорят вальцовщики завода «Прокат». Выстроившись в ровный ряд, стоят стаканы ломтевого проката. За станом № 8 работает ток. Монсеев. Как одному из лучших хлебозаводов завода, ему поручили проработать тонкие сорта, что требует высокой квалификации вальцовщика. С каждой новой токой увеличивается количество готовых, снятых со стана. Его работы очаровательны.

Свой производственный опыт тов. Маркелов охотно передает другим вальцовщикам. Лукьянов и Мартинин, работающие впоследствии стане № 9, учились обработке различных сортов у тов. Монеева. Теперь ежедневно перевыполняют норму, добиваясь хорошего качества проката.

В марте вальцовщик тов. Моисеев выполнил норму на 149 процентов. Сей стал на предмайскую стахановскую и вырабатывает 200-210 процентов ену.

В. ОЛЕЙНИКОВ

В ДЕПО ОРСИ

Выполнен месячный план  
ремонта паровозов

## Раньше срока

Комплексная комсомольско-молодежная  
игада тов. Сопильняк обязалась к 15  
июня приступить из ремонта пассажирский на-

## Обработчики тормозят работу металлистов

Цех обработки завода металлоконструкций снабжает полуфабрикатом все цехи основного производства. От его работы зависят темпы выпуска мостов, газгольдеров, металлических конструкций для вновь строящихся и восстанавливаемых предприятий. Поэтому, включаясь в предметное соревнование, коллективы мостового, газгольдерного и других цехов, вызвали обработчиков на социалистическое соревнование, предъявив к ним требование—бесперебойно обеспечивать полуфабрикатом. Вызов был принят.

В первой декаде цех обработки испытывался со своими задачами. Он не задерживал основное производство. Декадное задание заводом было выполнено с превышением.

Во второй декаде предприятие стало работать с нарастающим подъемом. Обработчикам были предъявлены более сложные требования.

Однако, руководители цеха (и, о, начальника тов. Семёнова) не сумели организовать коллектив к выполнению повышенного графика. Сейчас обработчики крепкодерживают металлистов и своей плохой работой стоят под угрозу выполнение социалистического обязательства о завершении к 28 апреля заводской производственной программы. Только по вине пеха обработки две суток простоял цех

общей сварки, с большими перебоями работают коллективы мостового и газгольдерного цехов.

В цехе не организовано действенное социалистическое соревнование. Проверка выполнения взятых обязательств не проводится.

Нужно решительно улучшить работу этого участка производства, от которого зависит успех всей машины.



# В Совете Министров Иностранных Дел

## Утреннее заседание 18 апреля

Председательствовал Д. Маршалл.

Для изложения взглядов правительства Австрии на вопросы австрийского договора было предоставлено слово представите-

лю Австрийской делегации. На заседании присутствовала также Югославская делегация.

## Вечернее заседание 18 апреля

Председательствовал Ж. Бидо.

Слова по восстановлению независимой и демократической Австрии. Продолжалось обсуждение проекта до-

говора по восстановлению независимой и демократической Австрии.

## Обсуждение проекта австрийского договора

Министры начали с рассмотрения статьи пятой проекта договора — о германских активах в Австрии. Как известно, этот вопрос являлся предметом особенно оживленных дискуссий. Согласно решениям Потсдамской (Берлинской) конференции трех держав, к которым впоследствии присоединилась Франция, германские активы (германской собственности) в Австрии являются источником германских репараций. В решении Потсдамской конференции по вопросу о репарациях из Германии было особо оговорено, что германские активы в Восточной Австрии должны стать источником репараций в пользу Советского Союза. Различные круги в Австрии и за ее пределами всячески пытались свести на нет это неоспоримое право Советского Союза. В частности, австрийское правительство провело через парламент законопроект о национализации, на основании которого самые крупные германские предприятия в Восточной Австрии обяжались национализированы (перешедшие в собственность австрийского государства); этот законопроект не получил силы закона, так как против него выразили советские представители в Союзнической комиссии в Австрии.

Заместители министров не могли согласовать проекта о германских активах.

Утром 18 апреля Американская делегация раздала новые предложения о германских активах в Австрии.

Мотивируя эти предложения, Д. Маршалл отметил, что Американская делегация исходила из желания разрешить рассматриваемый вопрос на основе взаимного согласия и сотрудничества. Он отметил, что достижение общего согласия о проекте австрийского договора в значительной мере зависит от достижения согласованного решения по вопросу о германских активах. Д. Маршалл рекомендовал принять определение германских активов, содержащееся в новом американском предложении. «Если мы сможем достигнуть соглашения об определении германских активов, — сказал он, — тогда мы сможем приступить немедленно к распределению этих активов».

Д. Маршалл указал, что особый пункт нового американского предложения предусматривает запрещение австрийскому правительству национализировать германские активы в течение определенного, особо установленного срока.

Ж. Бидо сообщил о готовности Французской делегации принять с некоторыми поправками новый американский проект. В частности, он предложил, чтобы в случае национализации австрийским правительством германской собственности по ист-

Французская делегация предлагала обязать правительство Австрии компенсировать гражданам Объединенных наций за ущерб, нанесенный их собственности, в пределах двух третей стоимости этой собственности.

Британская делегация предлагала обя-

зать правительство Австрии заключить двухсторонние соглашения по данному вопросу с заинтересованными Объединенными нациями с тем, чтобы Австрия на основании этих соглашений приняла обязательство предоставить гражданам каждой заинтересованной Объединенной нации режим, не менее благоприятный, чем тот, который предоставляется или был установлен в отношении австрийского имущества на территории этой Объединенной нации и ни в коем случае не менее благоприятный, чем тот, который правительство Австрии предоставляет австрийским гражданам».

Делегации СССР и США не считали нужным влагаться на правительство Австрии такие обязательства. Они предложили указать, что в тех случаях, когда правительство Австрии представляет компенсацию за повреждение или порчу собственности во время войны, граждане Объединенных наций не должны ставиться в менее благоприятное положение, чем австрийские граждане.

(ТАСС).

В процессе обсуждения Ж. Бидо снял свое предложение и присоединился к британскому предложению, предусматривающему заключение двухсторонних соглашений. Он внес небольшое дополнение к этому предложению.

Э. Бевин настаивал на принятии британского предложения.

Д. Маршалл вначале поддерживал свое предложение, но затем отказался от него в пользу британского предложения.

В. М. Молотов заявил, что Советская делегация развертывает свою позицию по данному вопросу, считая, что принятие британского предложения было бы слишком

тяжелым для Австрии, накладывая на нее несравненно более крупные обязательства, чем на другие страны. Он обратил внимание на то, что британское предложение означает в косвенной форме то, что британское правительство претендует на репарации с Австрии, хотя в Потсдаме британское правительство, так же, как советское и американское правительства, отказалось от репараций с Австрии.

По основным параграфам статьи о собственности Объединенных наций в Австрии не было достигнуто соглашения.

(ТАСС).

## Вечернее заседание 19 апреля

Продолжалось обсуждение проекта до- говора по восстановлению независимой и де-

## Об австро-югославской границе

Министры рассмотрели пятую статью проекта австрийского договора — о границах Австрии. Эта статья была отложена рассмотрением в связи с тем, что министры хотели предварительно заслушать заявление Югославской и Австрийской делегаций. Делегации США, Великобритании и Франции предложили, чтобы границы Австрии были такими, как они существовали на 1 января 1938 года. Советская делегация поддерживает территориальные претензии Югославии к Австрии, изложенные в меморандуме правительства Югославии, и recommends Совету Министров создать специальный комитет для изучения этих претензий и подготовки соответствующих рекомендаций.

Д. Маршалл заявил, что Американская делегация не может принять предложение югославского правительства по вопросу об австро-югославской границе. Он сказал, что принятие этих предложений ослабило бы экономику Австрии, что вызвало бы «плохие последствия для международной торговли».

Ж. Бидо сказал, что в отношении Австрии этнический принцип следует применять с большой осторожностью, поскольку этнический состав Австрии весьма разнообразен. Если при разрешении австрийских вопросов будет признан этнический принцип, то, по мнению Бидо, большое количество австрийцев «должно быть названо немцами».

В то же время Ж. Бидо предложил принять во внимание соображения, высказанные Югославской делегацией, по вопросу об использовании водной энергии реки Дравы для югославской электроэнергии.

С другой стороны, представленные Совету Министров многочисленные данные совершенно ясно свидетельствуют о том, что дело идет о территориях, где проживает, главным образом, словенское население, которое имеет теперь в составе Югославии свое словенское государство. Вполне естественно, что Югославия желает исправить историческую несправедливость в отношении словен и хорватов, подвергавшихся в течение веков национальной гегемонии. Югославия выдвинула также важные соображения экономического характера, подтверждающие ее территориальные претензии.

Советское правительство считает претензии Югославии обоснованными. Было бы несправедливо присоединяться к точке зрения, выдвигавшейся австрийским министром

## ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

### Боевой помощник партийной организации

Регулярно выходит стенная газета «На стройке» — орган парторганизации, постройкома и управления треста № 1 Главнефтехстроя. Она оперативно и всесторонне освещает жизнь коллектива, сосредоточив свое внимание на главных вопросах. На ее столбцах заняли прочное место критика и самокритика недостатков, мешающих достигнуть лучших результатов в работе. Она критикует, невзирая на

одного отставшего рабочего.

А отсталых на стройке еще много. В своей статье, озаглавленной «О некоторых цифрах», тов. Демидов указывает, что в феврале среди членов коллектива было 622 не выполняющих нормы. В марте их количество снизилось, но отсталых еще много на каждом участке и нечувствуется настоящей борьбы за то, чтобы подняться из уровня передовых. Автор вскрывает недостатки, устранение которых позволило бы добиться желаемых результатов. К таким недостаткам относятся слабая организация труда на некоторых объектах, низкий уровень механизации, несвоевременная доставка строительных материалов.

Ряд материалов этого номера газеты посвящен замечательному почину московского закройщика Василия Матросова. В передовой статье рассказывается о значении его инициативы — составить планы внедрения стахановских методов труда с тем, чтобы поднять всех рабочих до уровня передовых, приводятся убедительные примеры, показывающие, каких успехов добились благодаря осуществлению этого починка передовые предприятия страны. В тресте же, — подчеркивает газета, — эта ценная инициатива еще не нашла поддержки на строительных участках. Но этому вопросу было проведено несколько совещаний, но дальше разговоров дело не пошло. Только в конторе производственных предприятий кое-что сделано, но и здесь на достигнутом быстро успокоились.

Газета призывает покончить с раскачкой в столь серьезном деле, вовлечь в работу по составлению планов распространения стахановских методов труда весь кол-

## По форме правильно...

В письме на имя редакции тов. Руднева рассказал о беспорядках в почтовом отделении поселка Никель. Он сообщал, что письма доставляются адресатам в ракетных конвертах, что телеграммы вручаются несвоевременно. Есть даже случаи пропажи корреспонденции. Автор подтверждал все это фактами.

Письмо тов. Руднева было переслано в городское отделение связи для тщательной проверки и принятия необходимых мер. Через 17 дней поступили ответ на жалобу. Вот его содержание:

«Настоящим сообщаю, что хищения корреспонденций по отделению связи поселка Никель не установлено. Произведенной проверкой работы почтальона участка № 6 Графовой, путем взятия отзывов от населения, нарушений не установлено. Отзывы даны положительные. По жалобе Руднева почтальон предупрежден о более внимательной обслуживании».

Итак — работа почтового отделения поселка Никель проверена, недостатков нет, хищений не обнаружено, отзывы хорошие. Почтальон, на всякий случай, предупрежден. Но форма все правильно...

«Работники почтового отделения Никель никак не отыскали от скверных привычек. Почту, в частности — газеты, они считают возможным разносить не каждый день. В результате газеты поступают под подписчикам с большим опозданием. Например, 7 апреля в парткабинет были доставлены центральные газеты за 31 марта, «Орский рабочий» за 4 апреля и вместе с ними заводская газета «За советский никель» тоже за 4 апреля.

Нередки случаи, когда журналы «Огонек», «Крокодил» и приложения к журналам, прежде чем попасть к подписчику, прочитываются работниками почтового отделения. В руки подписчика они попадают уже загрязненными, потрепанными.

Мы жаловались на это заведующему почтовым отделением и райсовету. На почте нам советуют самимходить за письмами и газетами, а в райсовете предполагают просто отмалчиваться. Когда же, наконец, жители поселка Никель будут своевременно получать газеты и письма?».

Мы присоединяемся к возмущению никельцев. Начальнику городского отделе-

направляемый новый американский проект. В частности, он предложил, чтобы в случае национализации австрийским правительством германской собственности по истечении предусмотренного договором срока, австрийские власти были бы обязаны уплатить соответствующую компенсацию. Размер и формы такой компенсации следует определять путем двухстороннего соглашения между австрийскими властями и заинтересованным правительством.

Сравнивая советское и американское определение германских активов в Австрии В. М. Молотов отметил, что американское определение слишком широко говорит об исключениях. Советское определение сводит эти исключения к следующим случаям: нельзя считать германскими активами то, что было взято в результате прямых насилиственных действий у австрийцев или у кого бы то ни было в Австрии; нельзя считать германскими активами то, что было взято без всякой компенсации у государственных, кредитных или иных учреждений; нельзя считать германскими активами то, что было взято в порядке реализации. Такая собственность должна быть возвращена прежним владельцам, владевшим ею до аннексии (присоединение Австрии к Германии).

В. М. Молотов указал на необходимость оговорить в австрийском договоре, что германские активы не могут быть национализированы или конфискованы австрийским правительством, а также предусмотреть особые условия, обеспечивающие интересы собственников, получающих эти активы. Ввиду той недоброжелательной позиции, которую заняло в вопросе о германских активах австрийское правительство, требуется также оговорить порядок разрешения споров, которые могут возникнуть в связи с применением соответствующей статьи договора. В американском проекте этот вопрос не затрагивается. Нужно было указать, что такие споры разрешаются на основе двухсторонних переговоров между заинтересованными сторонами.

Согласованного решения по вопросу о германских активах в Австрии не было достигнуто.

Советское правительство, как и правительства Великобритании и Соединенных Штатов, отказалось от reparations с Австрией на Потсдамской конференции, хотя Австрия, конечно, несет ответственность за то, что помогала Германии в войне против союзных государств.

С другой стороны, Советская делегация видит, что во всех случаях, когда дело идет о reparations с Германией, Советский Союз вынужден преодолевать исключительно большие трудности. Здесь возражают против того, чтобы СССР получал reparations за счет текущей продукции. Решения, которые были приняты в отношении reparations для Советского Союза из западных зон Германии, фактически не выполняются. Теперь возражают и против того, чтобы в

## Утреннее заседание 19 апреля

Предолжалось обсуждение проекта договора о восстановлении независимой и демократической Австрии.

## О собственности Об'единенных наций в Австрии

Продолжительную дискуссию вызвала статья сорок вторая проекта договора о собственности Об'единенных наций в Австрии. Особое внимание привлек параграф этой

статьи, касающийся компенсаций австрийским правительством за ущерб, причиненный собственности Об'единенных наций в результате войны.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел, отдел промыш. и трансп. — 4-09, отдел писем — 2,00, издательство — 4-99

иенто во внимание соображения, высказанные Югославской делегацией, по вопросу об использовании водной энергии реки Дравы для югославской электропромышленности. Он напомнил, что по этому вопросу в свое время между Югославией и Австрией было заключено соглашение, которое игнорировалось германскими властями после аннексии (присоединения Австрии к Германии). Было предложено передать это соглашение Совету Министров своих рекомендации, закончил В. М. Молотов.

Министры решили передать предложение Югославии на рассмотрение заместителя, предложив заместителям представить 21 апреля Совету Министров доклад по этому вопросу.

В. М. Молотов указал, что югославские

Советское правительство считает претензии Югославии обоснованными. Было бы несправедливо присоединиться к точке зрения, защищаемой австрийским министром Грубером, огульно отрицать претензии Югославии. Советская делегация считает необходимым поручить совещанию заместителей рассмотреть предложение Югославской делегации и представить Совету Министров свои рекомендации, закончил В. М. Молотов.

Министры неоднократно подчеркивали, что Югославия на территории Австрии оставалась неизменной.

В. М. Молотов указал, что югославские

## О югославских reparационных требованиях с Австрии

Далее министры рассмотрели статью тридцать четвертую — о reparations. Советская делегация предложила рассмотреть reparационные претензии, предъявляемые югославским правительством к Австрии. Делегации Великобритании и США предложили ограничиться указанием, что союзные и соединенные державы не будут предъявлять ни от своего имени, ни от имени своих граждан никаких претензий на reparations с Австрии. Французская делегация в основном согласилась с предложенными делегациями Великобритании и США.

Мотивируя позицию Американской делегации, Д. Маршалл сослался на Потсдамское соглашение, в котором три великие державы заявили о своем отказе от reparations с Австрии. Он указал, что reparations должны взиматься с Германии, а не с Австрии.

Ж. Бедин, ссылаясь на позднесовместное заявление союзных делегаций, приведенные в заявлении югославских делегатов. В связи с этим Французская делегация считает возможным предоставить Югославии некоторое удовлетворение за счет австрийского имущества, находящегося на территории Объединенных наций, Французское правительство было бы готово отказаться в пользу Австрии от австрийского имущества, находящегося на территории Франции.

Советская делегация считает, что reparационные требования Югославии должны быть рассмотрены благородным духе. Она считает также правильным предложить Французской делегации об удовлетворении reparационных претензий Югославии за счет австрийских активов в самой Югославии.

Советская делегация предлагает поручить специальному комитету рассмотреть reparационные требования Югославии к Австрии и представить соответствующие рекомендации Совету Министров.

Э. Бедин заявил, что Британская делегация согласна передать заместителям министров на обсуждение французское предложение об удовлетворении югославских reparационных требований за счет австрийского имущества, находящегося на территории Объединенных наций.

Министры согласились передать французское предложение на рассмотрение своим заместителям.

Затем была в основном согласована статья сорок четвертая проекта договора о собственности, правах и интересах национальных меньшинств в Австрии. Министры согласовали также несколько параграфов статьи, относящейся к внешним делам Австрии. Статья сорок девятая — об общих экономических отношениях — передана заместителям министров.

(ТАСС).

Советское правительство считает претензии Югославии обоснованными. Было бы несправедливо отрицать претензии Югославии. Советская делегация считает необходимым поручить совещанию заместителей рассмотреть предложение Югославской делегации и представить Совету Министров свои рекомендации, закончил В. М. Молотов.

Министры неоднократно подчеркивали, что Югославия на территории Австрии оставалась неизменной.

В. М. Молотов указал, что югославские

Советский редактор П. И. АБРАМИЧЕВ

## ОРСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ГОСБАНКА ДОВОДИТ

до сведения всех налогоплательщиков, что прием всех налогов производится в отделениями госбанка и сберегательными кассами в следующих пунктах:

### ВОРОШИЛОВСКИЙ РАЙОН

Орское отделение госбанка (с 10 часов утра до 7 часов вечера), Сберегательная кassa № 4231 (с 8 часов утра до 7 часов вечера), Сберегательная кassa при конторе связи (с 9 часов утра до 6 часов вечера), Сберегательная кassa при мясокомбинате (с 9 часов утра до 6 часов вечера), Сберегательная кassa при станции Орск (с 10 часов утра до 6 часов вечера).

### ЛЕНИНСКИЙ РАЙОН

Сберегательная кassa № 7244 поселка Никель (с 9 часов 30 минут утра до 6 часов 30 минут вечера), Сберегательная кassa № 7244/04 поселка Локомотив (с 9 часов 30 минут утра до 6 часов 30 минут вечера).

### СТАЛИНСКИЙ РАЙОН

Сберегательная кassa № 7243 соцгород (с 8 часов утра до 8 часов вечера). БАНК.

## Заводу им. Чкалова нужны работники следующих специальностей:

старший инженер-строитель,

инженер-строитель,

инженер-технолог (нефтяник),

старший инженер-сметчик,

техник-электрик,

чертежник-копировщик.

Оплата по соглашению.

Обращаться в управление завода.

## К сведению врачей и граждан!

Мясокомбинат освоил выпуск в большом количестве желудочный сок.

Требуйте во всех аптеках города!

Дирекция мясокомбината.

ОРСКОМУ ДРАМАТИЧЕСКОМУ ТЕАТРУ ИМ. А. С. ПУШКИНА  
ТРЕБУЮТСЯ КВАРТИРЫ для вновь приезжающих артистов театра.

С предложениями обращаться в дирекцию театра.